

Előfizetési díj:	
Egészévre	5 ft - kr
Félévre	2 „ 50 „
Negyedévre	1 „ 30 „
Egyes szám ára	12 kr.
Megjelen minden csütörtökön.	

EGRI POSTA.

M E T S I L A P.

Hirdetésekről

szetettik minden háromszor hár-
zott sorhely után 4, további közzé-
teleknél 3 kr; azonfelül bélyegző
fejében minden hirdetésről 30 kr.

Előfizetéseket elfogad: EGERBEN a kiadó-szerkesztőség (Széchenyi utca 168. szám, az irgalmas névvel szemben), az érs. lyc. nyomda irodája, Jentsch G. könyvkereskedése (czukor utca), Fraenkl B. Miskolczon, Poplan E. Gyöngyösön, — és minden cs. k. postahivatal.

II. évi folyam.

18. szám.

Április 30-án 1863.

KÖZÜGYEK.

Egerre nézve egy jelentékeny ipar-czikk.

II.

Payen, egy jeles francia technikus, azt mondja: „a természeti s mesterséges hydraulikai mész készítése századunk egyik legdicsőbb s leghasznosabb találmánya.” — Megüttödvé hallják e szavakat a régiség föltétlen dicsérei s a görög s romai építményekre, a vízvezetésekre, kolosseumra és templomokra mutatnak, melyek, daczára a hatalmasok által rajtok elkövetett mûrablasoknak, több mint kétezer éve szilárdon állanak s büszkén hirdetik: hogy a régiek nemesak a mûépítészetben felettünk állanak, de a legkitünőbb vizivakolatot is használták, mely ma is keményebb, mint az általa összetartott kôdarabok.

Szerencsénkre a görögök és romaiak építési tudománya s szokásaira nem vagyunk egész sötétben; Vitruvius iratai, ki Augustusnak kortársa s építôje volt, sok becses adatot tartottak fel számunkra. Annyi bizonyos: hogy a rómaiak a víz-mészet használták s annak nemes tulajdonait jól ismerték; de azt is tudnunk kell: hogy a természet nekik e becses anyagot már készen szolgáltatva át. Róma környékén, de még inkább Nápoly mellett, kimerithetlen telepei vannak azon barnássárga földnemnek, mely „puzzolana” név alatt ismeretes. Nem egyéb ez, mint vulkánhamu, mint a vulkánok katlaniban kiégett finom agyag; ugyanazon hamu, melynek ôzöne hajdan Pompeji s Herculanium városokat betemette. Nekik ezt kiégetni nem kellett, hanem csak egyszerűen kövér mésszel összekeverni s kész volt a legjelesebb román ezement. A részek tehát és a készítmények akkor és most lényegileg egyre megy, ôk vulkánhamut, mi kiégetett agyagot keverünk a kövér mész közé s azt hydraulikussá változtatjuk. A különbség csak az: hogy ôk e dolognak csak tapasztalati részét ismerték és a puzzolana terére voltak szorítva; mi pedig tudományosan ismervén az itt szereplô alkotórészeket, romai ezementet a földnek bármely részén is képesek vagyunk előállítani. . . Mitôl nyeré a puzzolana nemes tulajdonait? — miként lehet e becses szert mesterségesen készíteni? mi vegyfolyam okozza a gyors keményedést? E kérdésekre ôk hallgattak, vagy legfölebb véleményeik voltak, de mi már könnyen s alaposan megtudunk felelni.

Smeaton volt az elsô, ki 1756-ban, midôn az edystonei világítótorony merész építéséhez fogott, az aberthawi természetes hyd. meszet tudományos vizsgálat alá vette s úgy találta: hogy annak nyolczad-része kékes agyag, kevés vastartalommal. Tett is azonnal kísérletet annak készítésére, de nem sült el, mert az agyagot elôbb kiégetni elmulasztotta. Mi közel állott ekkor az igazsághoz! s mégis az elôtte rejtve maradt; mindenhez szerencse kell. És e csekélység elvételése több mint félszázaddal lökte hátra a feltalálást. . . Saussure 1787-ben az Alpeseken jártában megvizsgálta a gingolphi híres meszet s úgy vélé: hogy e mész kitünôségét a bennelevô barnakô, quarez s agyagtól birja. Mindezek csak sejtô nézetek voltak azon biztos határozottság nélkül, melyet a gyakorlati élet a tudománytól követel. Vicat volt a szerencse kegyence, ki midôn 1816-ban a francia kormánytól a souillac-i hid építésével megbízott, krétát s porrártott agyagot összegyûratott, azt megszártván kiégeté és az elsô hydraulikai meszet mesterségesen előállítá. E fényes siker állapítá meg: hogy a tiszta agyag, ha mérsékeltlen kiégettetik, oly jeles puzzolanává válik, mely erejére nézve a romainak mitsem enged. E sikerre mondá Arago: „és lön világhosszág a sötétség felett, az építészet pedig egy csodáltra méltó találmánnyal gazdagodott.”

E szavak nemcsak egy nagy dicséretet, de a valóságot is fejezik ki.

Marseille-ben ekkor nagyszerû vízmedenczén dolgoztak, melynek oldalait kikelle kövezni.

A munka nagy erôvel haladt s a kiásott meszes földnek nagyrésze már elhordatott, midôn Vicat a helyszínen megjelenvén észrevette: hogy a nagy költséggel elhordatott áradék nem egyéb, mint hydraulikai mész, s nagyobb bôségben, mint mennyi ez óriási mû bevégezéséhez kívántatott volna.

A természeti vízimész csak oly jó mint a mesterséges, de egyszersmind sokkal olcsóbb. E tény arra bírta a feltalálót, hogy 12 év alatt hazáját minden irányban bejárta és Franciaország 74 departementjében több mint 900 vízimész-telepet jelelt ki, oly gazdagságban, mit eddig senki nem sejtett; valóban ô gyújtott világot a sötétség felett! és hazája, mely elôbb a román ezementet drágá pénzben Angliából hozatta, most már képes lett volna gyártmányaival egész Európát ellátni. És a nagy nemzet mégis késett a jutalommal, s 29 ének kelle elôbb legördülni, míg a képviselôház 1845. jun. 6-ki ülésében Vicatnak, nemzeti jutalom szép czime alatt 6000 frank évi nyugdíj határozottatott.

Ugy-e t. olvasó messzire tértünk tárgyunktól? De ez utat megkelle tennünk, hogy némi tapasztalással jöhessünk haza.

Egernek hegyei többféle mész-fajokban gazdagok, de vannak itt hatalmas agyag telepek is; tehát kell lenni oly köveknek is, melyekben e két fôrész kellô arányban vegyülve találhatik. Ezen eszme és az általunk tárgyalt czikk fontossága birta városunk egy derék fiát kutatásra és kísérletekre. És az eredmény? az, hogy jelenleg több mint 30 próba van letéve nálam, mik közül néhány oly kitünô, hogy a legszebb reményekre jogosít, és a kereskedésben elôforduló meszekkel bátran versenyezhetnének. E próbák kétségben felül emelik: hogy Egernek határában s hegyei között jeles hydr. márga s mészkövek találhatnak, mik csak feldolgozó kezekre várnak, hogy jelentékeny iparczikké nőjék ki magokat. — Nem vagyunk letiltva, nem is véljük, hogy nagybecsû bizodalmat sértenôk, azért kimondjuk, hogy Egernek azon érdemes polgára, ki e téren utat tört, Schaffner J. ur. — Mi ohajtjuk: hogy mit kisebbben oly biztató sikerrel megkezdett, azt nagyban is, mint szándéka van, városunknak nyereségére mihamarább eszközölhesse.

Egy pár megjegyzés

a „Városi rend és tisztaság” czimû közleményre.

Joó J. úrnak az „Egri Posta” 15-ik számában a bold. Pátriarcha Érsek érdemeirôl írt czikke érdekes olvasmány ugyan, de igen nagy tévedéseket foglal magában. A bold. P. Érsek valóban igen sok szépet tett, állított a birodalomban, a hazában, s Eger városában, s ezeket dicsérni szép dolog. Joó úr igen sokat köszönhet neki, azokért halálatosnak lenni szinte igen szép dolog; — de mind ezen, magokban szép dolgokat Joó úr annyira túl hajtotta, miszerint valótlanosságok állítására, elferdítésekre, Eger városa méltatlan megrovására*) s a város tettei s áldozatainak is a bold. P. Érsekre ruházására tért ki: — ezeket megjegyezni s czáfolni szülföldem iránti kötelességem ôsztönöz.

Állítja Joó úr 1-ôr miként a bold. P. Érsek a város úgynevezett „Kaesa” kocsma épületét saját költségén részben lebontatni, ennek helyén a tervezett utczát megnyitni, a megmaradott részt pedig szinte saját költségén rajziskolává átalakítani szándékozott; de ennek Eger városa ellene szegûlvén, a nagy szándék e végett nem sikerülhetett.

*) T. munkatársunk Joó J. úr érdekes közleményének egyes, tévedésbôl becsuszott hibás állításaira csak az a megjegyzésünk, hogy errare humanum est. Mi a város megrovását illeti, abban a jó szándékot lehetetlen föl nem ismerni, s a fônebbi czikk t. írójá befogja ismerni, hogy né-mely tekintetben a „megrovás” nagyon is helyén van.

Szerk.

Ha ezt valami idegen, a dolgokról ôsmerettel nem bíró állította volna is, Joó úrnak, mint képtelenséget el nem hinni lett volna kötelessége. Ugyan miként lehet feltételezni is Eger városa felôl oly józantalanságot, hogy azon épületnek, melynek saját költségéni lebontása, utczává alakítása, s a megmaradt rész helyreidomítása égetô szükségként állott elôtte, a P. Érsek költségén történendô lebontásában, s átépítésében ôrömteljes készséggel be ne egygyezett volna; főleg Rózs a Károly bírósága korszakában, ki feladatait tüzte a boldogult kegyeletét Eger városa irányában teljesen megnyerni, s még a százados perlekedésnek is véget vetni; ki azon törekvésében, hogy sikerrel haladt elô, igazolja azon tény, miszerint akkor, s az elôadottak következtében történt a katona tiszt-laknak a bold. P. Érsek által Eger városának ajándékozása, s ha a bold. P. Érsek környezetében lévôk mind jó akarói lettek volna Egernek, ezen szép viszony mindég jótékonyabbra fejlődvén, már akkor meg termelte volna a nagy per kiegyenlítésének a jelen Érsek úr ô kegyelmessége által megérlelt szép gyümölcsét. A városi „kaesa” kocsma épület érdeklett történelme, a tények valósága, a városi hiteles jegyzôkönyvek, s a le- és felirati fellevô okmányok tartalma szerint a következô: Eger városa nem hogy el nem fogadta volna a bold. P. Érsek által azon épület iránt tett jótékony ajánlatokat, hanem ellenkezôleg a legnagyobb örömmel készséggel ajánlkozott annak minden föltétel, minden megjegyzés nélküli akénti átalakítására, hogy a bold. P. Érsek annak lebontását, átalakítását, építését saját legjobb belátása s tetszése szerint eszközölheti, egyedül azon épületben gyakorolt bormérési jognak más helyeni folytatását tartva fel, sôt az azt értésül adó feliratában a legildomosabban és hálásabban meg is köszönte a város az ajánlott jótéteményt; minek folytán az egész ügy befejezettnek tekintetett. De csak röviden a legváratlannabb történt. Leirat érkezett a bold. P. Érsektôl, melynek szövegén szembeütôleg kereszttûl vonít a bold. P. Érseket a „kaesa” épületére költsékes-tôl visszatartóztatni törekvôk sôtét fonala. A hatalom hangján tett kérdések intézettek abban a városhoz, hogy hol és miként szándékozik a bormérés gyakorlatát folytatni? s ha e czélra épületet állít, milyen leend az belterjûleg? milyen külterjûleg? melyre adott válaszában minden tisztelet mellett is meg kelle a városnak emlitenie óvólag a bormérési törv. joga lefûggés és korlátozás alá nem tartozhatását, főleg miután az kérdésbe hozott; ebbôl aztán az illetettek magyaráztak, ferdítettek annyit rosszat, festettek a falra annyit ôrdögöt, hogy általa a bold. P. Érsek elidegenitetve, lehagolytatott s az egész legjobb szándékú tervet elejtéséig kedvetlenitetett.

Állítja Joó úr 2-ôr: hogy a bold. P. Érsek a város Széchenyi útczai telkén állítandó épületre nézve tervet készítettett, s azt a városnak fölépítésre ajánlotta, de ez által azon terv nem fogantositott, s ezt rosszalólag kívánja betudni a városnak. Ezen épület kiállítása iránt Eger városa ohajtása, s jó akarata nem volt kisebb, sôt merem állítani, nagyobb volt, mint a bold. P. Érseké, mert az emberi természet lényegében rejlik az, hogy egy diszes és hasznos épület tervét ha látja, annak saját részére fogantositását inkább ohajtja, mint azt más részére kiépülni lássa. — Ezen buzgó ohajtás, azon telken egy szép épületet állítani, a mai napig él Eger városában, hanem a mód, a tehetség az ohajtás valósításához, hiányzott akkor is — hiányzik most is; — ezen akadály pedig nem lehet soha sem megítélés, sem megrovás méltó alapja.

Állítja Joó úr 3-ôr: miként a szarvaskôli út megnyitásához a Ráczhóstyá végén álló kôhidat a bold. P. Érsek építtette. Ezen állítás valótlan. Ezen hidnak a bold. P. Érsek csak tervét készítettette, s annak kiépítésére Eger városát szólította fel, mely

éves; Rózs a Ju-
si János 46 éves;
23 éves; Bónis
sik Rózál 1 éves;
92 éves; Lakatos
szesen 6 ft, 7 n-
ny. — Házasságra

buza 6 frt 40 kr,
frt 20 kr, zab 2
1 frt köblönkint;

gnác z.

Egyedüli rakára a fennebbi czikknek található:
Egerben, TSCHEDEL JÓZSEF, és PILLER J. továbbá Heves: Blau József, Gyöngyös: Kocsi-
annovich József gyógyszer.
Miskolcz: Bószórményi József, gyógyszer, és Spuller
József A. és Pászto: Büchler W.

Kasok.

nevezett casino
berbe-adandók:
ég, mely áll 15
tekben folyó évi
al szárnyán egy
kamra, padlás,
1-tôl; 3. a má-
soló tágas lak-
két szoba julius

Ferencz,
pénztárnok.

zó, és Zemplén
mely magában
a Takta folyó
egelőt, összesen
ági épületekkel
ádi alapítványi
n tartandó nyil-
sô napjától hat
869-ik évi octo-
naszonberbe fog
rt bánatpénzzel
tásával ezennel
ék az egri cs. k.
a sajlóádi tiszti
latok 400 frt o. é.
lete elôtt a sajo-
verési bizottság-
ézbesítendôk.

féle házban).

felhívásra a város kész örömmel hajolván az érdeklött hidat egészen saját költségén építette fel, melyekből azon következtetés foly, miként a nyilvánosság terére föllépnek eleve kell jól megfontolni és vizsgálni minden állításai alapját, hogy azok a valósággal egyezzenek legyenek. Továbbá s végre pedig fő polgári kötelessége mindenkinnek hazáját, szülőföldét**) saját fészket szeretni, s azt még ha hibázna is, kimélni s menteni igyekezni; ha kerülhetlen a pálezatörés hon és szülőföld felett: — tegye azt idegen, de soha ne honfi, — de mortuis nil, nisi verum, de patria et natali solo nisi bonum!!!

VÉGH JÓZSEF.

Ujabb pesti levelek.

XII.

(Vigasztalódjunk. — Milyen Rómer Flóris felolvasásai? — Hazánk archeológiájának jövője. — Az ó-budai dalidó Lisznyai siremlékére. — Éji séta-jelenet. — Interpellatión. — Még egy csillagászati ujlonás. — A lelenczházról. — Egyleti élet. — Népszínház. — Apróságok.)

April 26.

Ambár a szebeni román congressus is megvolt, mégis a fővárosban élünk még, hál' Istennek, s napi foglalkozásaink közepett elgondoljuk néha a közmondást, hogy „ki mint vet, úgy arat“ Azért tehát sokáig éljenek román testvéreink, szász atya-

*) Jó urnak ugyan szülőföldre Szeged — de többet nyervén az életben Egertől, ez lón tápláló földre. V. J.

TÁRCSA.

AZ UTOLSÓ FRANGEPÁN UTOLSÓ LEVELE.

... April 30-adika volt, csütörtök, reggeli 9 óra... épen mint ma, ugyanazon órában, melyben t. olvasóink e lapot veszik... Tehát évnapija, emlékőrája van ama gyászos napnak, melyben 192 év előtt (1671-ben) hazánk három nagy nevű fia: Nádasdy Ferencz, Zrini Péter, és Frangepán Kristóf Ferencz, a vérpadra léptek.

Nem szándokom itt hazánk történelmének e szomorú korszakát egész terjedelmében vissza-idézni. A fájdalom eltompult, a sebeket a feledés gyöngye írja hegeszté be, a könyvek kiapadtak... miért azokat újra fölzagatni?...

De annak idején mégis tartozunk megemlékezni a halottakról... azok, kik szenvednek, azokról, kik szenvedtek és — kiszenvettek.

A történetirő elmondá az eseményt, az utókor ítéletet mondott... mi az emlékezetnek csak egyes részleteket szentelhetünk...

Az elfogott gr. Nádasdy Bécsbe, Zrini és Frangepán Bécsújhelybe szállítottak. Sept. 20-án a foglyok elítélésére, Ho cher János osztr. kanczellár elnöklete alatt, bíróság alakult, melynek 11 tagja az udvari tanács és az alsó ausztr. kormánytestületből választott. A bírák közt magyar egyszem volt.

A vizsgálat hosszú ideig tartott. Zrini gyönyörűn s méltósággal védelmezé magát. *) Frangepán védelme nem jutott köztudomásra. — A bírák márcz. 30-án parancsot vettek: hozzanak valahára téletet. A vérbíróság elnökletét Lobkovicz vette át és — kimondták az ítéletet: a jobbkar előleges elesonkítása után, halál, hóhérpallos által. — Azonban később a jobbkar elvágása kegyelem útján elengedett.

A Frangepánt elmarasztó pontok a többiekéhez képest gyöngék, csekélyek. De Lobkovicz és Ho cher vesztőket akarták s megkellelt halniok.

A reitentió halálítélet az ifjú, majdnem gyermek Frangepánt lesújtá. A borzasztó gondolatra: hogy ő családja utolsó sarja s vele a dicső, a hő Frangepán család fog sirba szállni — összerázkodott.

A rémhír kedden, april 28-án jutott el sötét börtönébe.

Remegve térdelt siralomháza penészes tala-

*) Wagner. Hist. Leop. I. — Szalay Magy tört.

fiak, bécsi böles journalisták s kormányvezérek! Mi pedig folytassuk a munkát.

A magyar kir. tud. egyetemen mult hét óta elkezdettek a másodfélvi előadások s érdekel bir ez tudni nekünk is, kik az iskola padjaiból már kiszabadultunk. Egyegy tárgy majd minden évben előadja magát, miért szivesen visszautlünk az elhagyott padok közé. Így tavaly dr. Arányinak az „Életmentésekről“ (az egyetemi segély-egylet javára) tartott nyolcz értekezése, — idén pedig főt. Rómer Flóris tudor archeologiai felolvasásai vonzanak.

„A középkor régészete, különös tekintettel Magyarországra.“ Lehet-e ennél a tudományban érdekesebb tárgyat kívánni? Én ki Rómernek két előadásán már jelen voltam, határozottan nem-mel felelek. — Vissza menve egészen az ó-korba, elemeire szedve Babylon, Media, Persia, Egyptom és más országok massív alkotásait; — az eszményi görög izlést, Rómát.... ah lelkesedés fogja el a kebelt, szövétnék gyúl az agyban, melynek tudományos tapasztalatra fektetett világánál tisztán látjuk, értjük, felfogjuk a csak alig hírből ismert népek cselekedeteit, a classicus nemzetek nagyságát s a középkor varázsát. Élünk nemcsak a jelenben, de a multban is, s nincs okunk panaszkodni többé rövid lét miatt.

Az archeologiai buvárok Magyarországon több oknál fogja sajnosan hátra van még. Ipolyi, Kubinyi, Kiss, Henszlmann, Érdy, Varsányi, Tormay, Pados, Ráta, Rómer és

járja, a durva köpad elé s reszkető kézzel írta a fejedelmhez az — utolsó levelet.

„Fölséges Úr!

A rettenő halálítélet borzalmi miatt alig vagyok képes a tollat vezetni;... nincs erőm, kegyelmes Fejedelem! kellő alázatos folyamodványt fogalmazni, hogy Fölséged kegyelme s keresztény szeretete érzületének csak egy szikráját kinyerhessem. Miért is legalázatosabban könyörgök, hogy ezen, megtört lélekkel szerkesztett folyamodványt szokott kegyességével átolvassni legkegyelmesebben méltóztassék. Ime! térdeimen járlok Fölséged legmagasb trónja elé, s könyözöm, és kitérő zogás közt, a Krisztus öt sebére, az Isten szüz anyja s minden szentek érdemére kérem, méltóztassék Fölséged ifjúságom ezen egyetlen vétkét s éretlen ítéletem e bottlását megbocsájtani. Tekintse, legkegyelmesebb Fejedelem! kegyes szemeivel, virágzó koromat, melyet ily korán kell elvesztenem. Fontolja meg Fölséged! hogy én, szárandó, egyedüli utóda vagyok családomnak, mely számtalan éveken át Fölséged házának s az egész kereszténységnek folyton mocsoktalan hűséggel s feláldozással szolgált; s a mennyiben őseim érdemei nem elégségesek, sem saját (Isten hívom bizonyosságul) Fölséged iránt tanúsított leghibebb szolgálataim, — eszközölje azt Fölséged hasonlíthatlan s az egész földön hirdett kegyelmessége s könyörületessége, és engem, mármár halottat, az életnek kegyesen visszaadni méltóztassék.

„Nem rettegem a halált; Fölséged parancsának gyakorlatában, Legkegyelmesebb Uram iránti változhatlan áldozatkészségem bebizonyításában; mert mindig kész volnék Fölséged legkisebb intésére utolsó csepp véremet kiontani. De legkegyelmesebb Fölség! visszaborzadok az életből leggyalázatosabb kimulás pusztá eszméjére — a hóhér keze által. Jaj nekem, szegény szerencsétlennek! bár soha se születtem, vagy már ezelőtt az élők sorából kötörölttem volna!

„Legkegyelmesebb Fölség! Nagy Károly végtelen jósága s könyörületessége érzetében szokta volt kiáltani: „Vellem et mortuos ad vitam revocare!“ Fölséged ismert s hirdett kegyessége soha sem volt csekélyebb. Most, Fölséges Fejedelem! gyakorolja legdicsőbb nagylelkűségét, életet adva nekem; nyomorultul veszendőnek. Megismerem és legszentebbül fogadom, hogy életem s léteimmel (isten után) egyedül Fölséged irgalmasságának tartozom s ezentúl nem magamnak, hanem Fölségednek fogok leghibebben élni. Kegyelem! könyörület! irgalom! csak most egyszer! A sz. háromságra escedezem! muljék el tőlem e pohár! mert lehetetlen, Fölséges Fejedelem, hogy néhány óra lefolyása alatt, szellem- s erőhagyottan, lelkem üdvéről gondoskodhassam. Legkegyesebb Fejedelem! fogadja zokogó könyörgésemet és éltem kegyét

még néhányan — önerőjükre támaszkodva küzdöttek eddig, s csakis az ő buzgalmuknak köszönhetjük, hogy a m. tud. Akademia, sőt a nm. helytartótanács is újabb idő óta jobban — tehetősb kézzel karolják fel ez ügyet. S kell-e több a tudománynak anyagi gyámolításnál, hogy az egykori Pannónia földjén, Dáciában s annyi középkori emlékekkel bíró felső vidékeinken az archaeologia ropant kincseit halomra gyűjthesse? hogy hazánk e tekintetben is a művelt nyugattól, de sőt Oroszországtól is véggép el ne maradjon?

Rómer szakképzettsége, önzetlen törekvése s fáradhatlan buzgalma által, ha az egyetemen — miként bizton reméljük — az archeologiai tanszék állandósítottatik, csakhamar fényes sikert fog kivívni, s az ügynek számos barátot megnyerve, hazai műveltségünkre hatványosan hatand.

Megkezdett előadásait már is nemcsak egyetemi polgárok, de több pályavégzett, éltes ember is hallgatja; legnagyobb számmal vannak azonban képviselve a pesti központi papnövelde tagjai, és ez így igen jól van, mert belőlük lelkészek válnak, s ki az a gyakorlati élet terén, ha nem a lelkész, ki a néppel folytonosan érintkezve az archeologia számára legtöbbet menthet meg.

De talán hosszan is időzőm e kedves tárgynál? Nem csoda, ha meggondoljuk, hogy a lefolyt két hét egyéb eseménye kevés vigasztalót nyujt.

Mult szombaton (apr. 18.) Vahot Imre és Sarkady J. rendeztek Lisznyai siremlékére Ó-Budán a nemzeti kávéházban tánczvi-

bárimenü, legkegyelmesebb tetszés szerinti blünetésre változtatni méltóztassék.

Ohajtanék, kegyelmes Fejedelem! még többet írni, de a bágyadság miatt, én szegény, képes nem vagyok. Végzem, s életemet, valamint életem háttérát Fölséged kegyessége s könyörülete alá vetem s bizom. Élni halni kívánván, Fölséged legalázatosabb szolgálja s leghibebb alattvalója, a halál árnya Frangepán Ferencz.

Ma, kedden, esti 6 óraker a városi bíróság hatalmába adatván, a legközelebbi csütörtökön halálra vezettem, ha csak Isten és Fölséged kegyelme e hátralevő órákban meg nem ment.

Bécsújhely april 28-án éji 11 óraker 1671. (2).

És harmadnapra, april 30-án, csütörtökön, reggeli 9 óraker Frangepán Kristóf Ferencz, Zrini Péterrel együtt a bécsújhelyi városház *) udvarán lefejeztetett. Benne kihalt a nemzetség fiága.

Mondják: utolsó levele soha sem jutott a külföldben jószívűnek tartott fejedelem kezéibe.

Nádasdy Bécsben végeztetett ki. Mint egykorú írók állítják: a fásultság nyugalmával lépett a vérpadra; szívet csak gyermekei sorsa sebztette. Zrini megindulás nélkül állt a vesztőhelyen. „Ezek — ugymond a nézőkre mutatva, — inkább félnek a csapástól, mely rám fog méretni, mint enmagam.“ Frangepán bánatát a hit vigaszai enyhítették. Zrini hitvese, Frangepán Katalin, leányával a grätzi apáca zárdába küldetett; az anya megtévelyodott; a leány sorsa nincs tudva. Zrini egyetlen fia: Boldizsár a tiroli börtönök egyikében megőrült s ott halt meg *).

A bécsújhelyi vérpad helyét maig is egy gondosan megújított fölirat örzi. A főtemplom falán pedig, a torony alatt, ily föliratú sarkó látható:

Hoc in tumulo
Jacent
Comes Petrus Zrinius
Banus Croatiae
et
Marchio Franciscus Frangepan
Ultimus Familiae
Qui quia
Coecus coecum duxit
Ambo in hanc foream cecidere.

Ez alatt palloson nyugvó két halálfej van véve, s e sorok következnék:

Discite mortales... casu discite nostro
Observare fidem legibus atque Deo.
Anno Domini MDCLXXI.
Die XXX. Aprilis hora IX
Ambitionis meta est tumba.

EGEDI.

*) Kazy Ferencz. Hist. R. Hung. Lib. X. p. 128.

*) Jelenleg sörház.

*) Szalay M. tört.

galommal összekötött jötte előtt jelentették eredményről az aprikör-t kivéve — ugy a „Családi kör“ is adva korai kifejezés „elég szépen jövedelntam a nagy részvértlennek tulajdonítsak: lenyai iránt az ó-budai rendezőkben megvokezet, de hiányzott a pos A. (Lisznyai javgorázott, Vahot a n det olvasott fel, S ezimbalmozott s kivülzelebből nem ismert Vacsora után Sárk mellett tánczra kerelt az első csárdás és fratam. Ó Buda Pestnek fél után kissé messzes a hirhedt közelekért azzal kárpótollánczvidhoz közelgéménynek lettünk vésszaki irányban egy négi test; utját tisztán czig a környék sötét fel. — Ez tehát erobudai légtümenéyn fővárosi lapban emli

S most igen a pkins 6,000 francz (aerolyta) melyet ez vezetett angol tudós talált s melyről terj már nemcsak a külfoglalkozik vele. — kinsnek, midőn az e rajzokból egy földf tárgyakra következt Hozzászólnatna azorben tek. dr. m. A tisztelt csillagászmű egykori hálás tanítvem. — Brasay a „Független“ tárc kins urat megtamad

S most a még helyen — mondjunniről beszélnek. Ignizál azon hír, hogy pitani, melynek sz roly féle csillagászmegtartja. Ohajjúl egyetemen a szűkségrejőjjön. Hasonlag meylről — miut ig tekben szinte lehet

Egyleti téren pestmegyei (első) tiszteletére és a b sek és találmányok 20,000 fős alapítv mazi: Ily any fíto kamatait mem mulni azon szelle forgalomba hozni

Szinpadainkró s zinházról ugy hogy az még folyv nanan — Chouffle kétségkívül bukás tatni kezdik már e lapok is s a „Kosz azon szavakat olv előtt mi iránk az nem szentesi a morálnak nélkü juk azonban, ho gyakrabban nem gyobb része (nag zéssel s hallgatag népszínházat jutn

A nemz. szál tiszteletére (tal több tagja által a dezett mulatságró

galommal összekötött „költői estélyt.“ Létrejött előtt jelentették is ezt újságjaink, de az eredményről az április 19-én megjelent „Családi kör“-t kivéve — úgy látszik általános a hallgatás; a „Családi kör“ is inkább csak saját vágyának adva korai kifejezést, hibásan írta, hogy a dalidó „elég szépen jövedelmezett.“ Én ott voltam, s látam a nagy részvétlenséget, melyet nem tudom, minek tulajdonítsak: lelkesültség hiányának-e Lisznyai iránt az ó-budaiak részéről? vagy pedig, hogy a rendezőkben megvolt ugyan a jó szándék és igyekezet, de hiányzott a gyakorlati tapintat. — Sipos A. (Lisznyai javára ezuttal harmadszor) zongorázott, Vahot a megboldogult fölött dicsbeszédet olvasott fel, Sarkady szavalt, Bertók czimbalmozott s kivülök még néhány általam közelebről nem ismert hölgy és férfi működött közre. Vacsora után Sarkozy F. társaságának zenéje mellett tánczra kerekedett a társaság, én azonban az első csárdás és franczia négyes után hazaindultam. Ó Buda Pestnek közepétől főleg gyalog és éjfél után kissé messze esik ugyan, de volt utitársam, s a hirhedt kövezetti utczákoni botorkálásainkért azzal kárpótolta az Ég, hogy midőn már a lánczvidhoz közelgünk, egy ritka szép légtüneménynek lettünk véletlen tanúi. Délről futott északi irányban egy majdnem hold nagyságú fényes égi test; utját tisztán kivehettük; 8—10 másodpercig a környék sötéttségét nappali világosság váltá fel. — Ez tehát eredete, illetőleg története azon budai légtüneménynek, melyről mult heten több fővárosi lapban említés történt.

S most igen a propos lenne áttérnem dr. Hopkins 6,000 franczia font nehézségű légkövére (aerolyta) melyet ez „uj Columbus Kristóf“-nak nevezett angol tudós m. évi aug. 10-én Jamaikában talált s melyről terjedelmes könyvet is írván, ma már nemcsak a külföldi, de a hazai sajtó is sokat foglalkozik vele. — Mennyiben van igazza dr. Hopkinsnek, midőn az említett légkövön felfedezni vélt rajzokból egy földfeletti világra, illetőleg ottani tárgyakra következtet? én megítélni nem tudom. Hozzászólhatna azonban a dologhoz — épen Egerben tek. dr. m. Albert Ferencz országszerte tisztelt csillagásznak, kihez interpellációm — mint egykori hálás tanítványa — egész tisztelettel intézem. — Brasa y Sámuel — hallomás szerint — a „Független“ tárczájában szándékszik dr. Hopkins urat megtámadni.

S most a még rendelkezésemre álló csekély helyen — mondjunk el hamarjában egyetmást, a miről beszélnek. Így a fentiekkel egészen harmonizál azon hir, hogy Pesten csillagdat fognak alapítani, melynek számára a kormány a Nagy Károly-féle csillagászati könyveket és eszközöket megtartja. Ohajtjuk, hogy e csillagda mint a tud. egyetemnek szükséges kiegészítő része, mielőbb létrejöjjön. Hasonlag az országos lelencház is, melyről — mint igen égető kérdéstről — mult hetekben szinte lehetett ittott hallani.

Egyleti téren különösen feljegyzésre méltó a pestmegyei (első) takarékpénztárnak Fáy András tiszteletére és a hazai tudományosság, felfedezések és találmányok előmozdítására legközelebb tett 20,000 ftos alapítványa, mely már 1866-ban jutalmazni: fog. Ily anyagi töké évi 1,500, illetőleg 3,000 ftos kamatait mennyivel fölül fejték azonban majd mulni azon szellemi töké kamatai, melyet az forgalomba hozni képes?!

Szinpadainkról ezuttal hallgatok, a budai népszínházról úgy sem irhatnék egyebet, mint hogy az még folyvást az erkölestelenség útján (Dunanan — Chouffleuri — cancan) halad, mely ut kétségkívül bukáshoz vezet. Mind jobban kárboztatni kezdik már a népszínház eljárását a fővárosi lapok is s a „Koszoru“-nak mai számában ugyanazon szavakat olvashatjuk, melyeket hetekkel ezelőtt mi iránk az „E. P.“-ban (t. i. hogy „a czél nem szentesíti az eszközt.“) E törvényét a morálnak nélkülünk is tudta a „Koszoru; sajnáljuk azonban, hogy tekintélyes szavát előbb és gyakrabban nem hallatá, s hogy a lapok legnagyobb része (nagyobb vádat nem mondva) elnézéssel s hallgatag magaviseletével oda engedték a népszínházat jutni, a hol most áll.

A nemz. szinpadon szereplő Conquik a. tiszteletére (talán csak kedvéért) a „Osolnakda“ több tagja által a Margit-szigeten e napokban rendezett mulatságról bizonyosan hallottak már t. ol-

vasóink; — Renz híres lovardájáról s a megnyitott fürdő-idény jelenségeiről pedig ráérek majd jövő levelemben is írni.

U. i. Ép most veszem a „Magyar vidékiek lapjának“ tegnapi megjelent számát. Mint látom szerkesztője Chorini Zs. ur (ki Ó Budáról kiserő társam volt) két cikkekben is igen élezesen ír a fentebb említett dalidóról; az éleznék — igaz — elégtárgy szolgált anyagul e dalidón, nekem azonban elmegy a kedvem, ha rá gondolok, hogy miként darab utca-követ is, nemhogy siremléket venni Lisznyainak! — Azonban vigasztalódjunk. Május 20-án, mint biztosan halljuk a „császár fürdő“-ben fog rendeztetni a Lisznyai-család javára műkedvelői hangverseny és társas multság, s hogy ez alkalommal, ha csak az idő kedvez, igen sok látogatója lesz a „császár fürdő“-nek, azért jót mérünk állni.

REMÉNYI KÁROLY.

HIRKÜRT.

— Házgondnoknőül, vagy kis lánykák mellé egy mivelt özvegy ajánlkozik. Bővebb értesítést szerkesztőségünk szives készséggel nyújt.

— Fialat tudósunk Frankl Vilmos előfizetést hirdet ily czimú művére: „A nádori s országbírói hivatal eredete és hatásának történeti kifejlődése.“ A pénz 1 ft o. é. hozzá a pesti papnöveldebe küldendő. Előfizetést mi is elfogadunk. Nagymenyűt, sőt már is kitűnő történetésznök ez új művét melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Rajta leszünk, hogy t. barátunktól izlettetőül mutattványt is nyervezzünk.

† Adjuk tudtára, akiket tillet, hogy a helybeli lövölde — alapszabályainak értelmében — szokásos május elsei ünnepélyét ez idén is megtartandja, habár a megnyitás mult vasárnap történt. Megemlítőnek tartjuk, hogy derék egylettünk közgyűlésén határozatba ment, miszerint a helytartó tanáshoz új folyamodás intéztessék egy tüzoltó társulat szervezése végett összehívandó népgyűlés engedélyezéseért. Az első — e tárgyban menesztett kérvényre mindekkorig — pedig jó ideje mult — válasz nem érkezvén. Továbbá a vasuti előmunkálatokhoz az egylett pénzért 200 fttal járul. Ily lelkes lövész társulatot aztán nem lehet féltetni, — hogy — — — — — ezélttéveszi.

† A közönség érdekében megemlítőnek véljük, hogy Simonyi, köztünk működő derék s szakértő segédjénél Egei urnál gyönyörű s meglepő olesóságu albumok kaphatók fényképek számára; ajánljuk legalább megtekintését e most igen kapós divatcikknek.

— Nt. Lukács Ádám a gyöngyös-halászi, — Trippel Egyed a gemzei, — Berényi Tamás a kemecsei, — Némethy Ágoston a kárászi lelkészi állomásokat nyerték el.

† „Portout la civilisation marché sur les pas de l'Évangile.“ A „Génie du Christianisme“ genialis szerzője hozzátehetne volna még, az Evangelium és „missionariusok“ nyomában! Igen! azon magasztos, azon istentől ihlett férfiak, önfeláldozása mellett elhalaványul a profáni történet minden dicsősége — Jézus vallása, s a keresztény felvilágosodás fegyvereivel többet tettek az emberiség fejlődésének előmozdításában, mint a világi hatalom pusztító ágyúival, gyilkoló seregeivel. S jutalmuk? a halál; de nem az egyszerű, a esőndes — hanem a kinok, a gyötrelmek, a „vértanúk“ halála lön. Bármennyire nevesen is naivságunk fölött hát egyegy „tölmüvelt“ irkász, mi nem szégyenljük bevallani, hogy a bámulat és esodálat minden izűnket el fogja, midőn ama férfiak életét olvassuk s csak igazságszotgáltatást látunk benne, midőn az egyház e bajnokait a „szent“-ség csillagkoszorújával ékesíti. Azért örömmel, boldogsággal szívünkben szemléltük amaz ezreit a népnek, kik messze falukról körmenetileg siettek városunkba, hogy tanui legyenek azon három napos ünnepélynek, mely a sz. ferencziek templomában huszonhat martyr szentekké avatásának emlékeül rendezték. Reggeltől estig fulladásig tömve volt ajtatoskodókkal a nagyérdemű rend temploma s különösen vasárnap, 6 exe. érsekatyánk mondván a nagymisést, még a templom előtti tér söt utca is a szószeros értelmében tömve volt.

Vidékünkön eszerént még nem gazdálkodott sikerrel a ferde irányu civilisatio, s hisszük — oly

megyében, hol a papság annyi jeles fáradszatlan buzgalmi tagja működik az ur szölleiben — nem is egy könnyen fognak boldogulni az álműveltség hazug ajku hírnökei.

— Szerkesztőségünkhez beiktalodott: „Az első magyar karlsbadi tanács adó“ különös tekintettel vagyontalanabb hazámfaira, írta Horner István, a gyöngyösi közkórház igazgató főorvosa. Pest 1863. Igen ajánljuk azoknak, kik a nevezett fürdőt használni kívánják. Kapható a szerzőnél Gyöngyösön és Pesten Lauffer és Stolpnál 40 o. é. krért.

(Helyesetek). Az utóbbi napokban ismét több verekedés és tolvajlási eset fordult elő városunkban. A f. hó 25-én és 26-án történt verekedések alkalmával oly sérülések történtek, hogy a sebesültek némelyikének felgyógyulásához alig van remény. A tettesek, — kik gázságukat még az utczákon a békés polgárok háborgatásával ablakok és kerítések betörésével tetézték — elfogva, a hűsön várják példás megbüntetéseiket. Ugyanacsak 26-án éjjel felé V. J. ur Széchenyi utcazi gyógytárba tolvajok törtek; de korán észrevettük, azonban sikerült az egyik összetört ablakon menekülnök; szintén ez éjjel tört be Cs. Mária házába egy rabló, s onnét tetemes ruhamennyiséget rablott el. A tettesek nyomoztatnak. — E napirenden lévő gázságok megakadályozására a legszigorúbb eljárás és örökös életbeléptetése valóban égető szükségé vált.

— (Furesa eset történt nem rég China egyik kisebb városában... vagy hol?)... Van ott egy ház t. i., melynek felső részébe tisztességes mandarinok szoktak összejönni, társalogni az időről, meg a politikáról (mert a chinaiak ahoz is értenek); némelyek isznak jóféle italokat (a chinai nem issza a vizet), mások meg valami furesa játékkal ölik az időt: ezifra papirra pingált figurákat vernék az asztal közepére s úgy kapdossák el egymás elől. Olyan mulatságos ezt nézni, hogy... No de nem addig van a... Ugyanazon épületben alul lakik egy tisztességes mandarin, a ki azzal foglalkozik, hogy a kik fölül a gyomrukat megrontják, jóféle keverékekkel helyreigazítja nekik... Egy este épen ez úri ember lakása előtt ment el egy jól megtermett K h i n é z e r, (kinek — közbeszólva — az a mestersége, hogy a többi k h i n é z e r t a paradicsomba minél hamarabb eljutni segíti) midőn észreveszi, hogy a tisztés mandarin lakásába a ki-tört ablakon át egy kötnivaló tatár osont, — bizonyosan nem valami jó ezéltből... Nosza rajta!... megy rögtön az emeletbe s ott azt sugja egyik pajtásának... „Jér, madarat fogni!“... Ez valami szelidebb madarat képzel, ... s mennek... Lemveszi észre, hogy a fogni való madár vad és — ragadozó. Fölzalad tehát s lelármázza a többi is. Sokan jönnek le, ... a bent gazdálkodó tatárnak a többi jó madarak fityólnak, ez észreveszi hogy szorúl a kapeza, s egy másik ablakon, a gyomorerősítővel tölt őriás füvegek romjain keresztül, kiugrik s elfut a bátor mandarinok bámész szeméinek láttára!... Így akartak a mandarinok dobbal madarat fogni! (Beküldetett).

* Ugy halljuk: hogy azon 33 ifju közül, kik legközelebb a sorozó bizotmány által besoroztatnak, a Budáról kiküldött katonai küldöttég közbejöttével történt felülvizsgálat alkalmával, kettőt kivéve, a többi mind részben jelenleg, részben végkép mint alkalmatlanok elbocsátattak.

* Ajánljuk t. olvasóink, főleg az egri derék iparosok figyelmébe a „Haladás“ czimú real ismereteket terjesztő heti lapot. E lap nagy más feliven, esinos alakban, gazdag tartalommal, korszerű és alapos cikkekkel jelenik meg hetenkint. — Előfizetési ára félévre 4 —, évnegyedre 2 fr. Előfizetéseket kiadóhivatalunk is elfogad.

— A „czifra híd“ től az irlgalmások zárdájáig vezető mellék utca, mely eddig a „sárfészek“ nevet méltán megérdemlé, mert aki esős időben kénytelen volt végigmenni rajta — a befulás veszélyének volt kitéve — az ottani háztulajdonosok intézkedése folytán esatornát és burkolatot nyert. Ez eddig rendén van. De hogy ezen utczában levő képményítő gyár salakja e esatornán foly ki, és sekély vizállás mellett annak nyilásánál lerakódva és erjedve a léget egészségre ontó kiállhatlan bűzzel tölti el — ez már csakugyan nincs rendén, s mielőbbi intézkedést igényel. Szépitő és egészségügyi bizotmány! mikor jó, el hozzánk a te országod?!

...kodva küzdöt-
...k köszönhet-
...nm. helytartó-
...több kézzel
...tudományok
...kori Pannó-
...középkori em-
...haeologia rop-
...hogy hazánk e
...söt Orosz-
...jon?

...en törekvése s
...egyetemen —
...logiai tanszék
...ert fog kivívni,
...nyerve, hazai
...nemesak egye-
...t, éltes ember
...annak azonban
...elde tagjai, és
...késznek válnak,
...nem a lelkész,
...az archeologia

...kedves tárgy-
...hogy a lefolyt
...asztalót nyujt.
...a hot Imre és
...ai siremlé-
...azban tánczvi-
...és szerinti bün-

...m! még többet
...ény, képes nem
...mint eitem ha-
...örülete alá ve-
...lséged legalá-
...valója, a halál

...rosi bíróság ha-
...sütörtökön ha-
...lséged kegyel-
...ent.

...rakor 1671. (2).

...csütörtökön,
...ristóf Ferencz,
...lyi városház (3)
...kihalt a nem-

...em jutott a kü-
...kezeibe.

...t ki. Mint egy-
...almával lépett
...sorsa sebzette.
...helyen. „Ezek
...inkább félnek
...mint emmagam.“

...yhitették. Zrini
...ával a grätzi
...a megtébolyo-
...ni egyetlen fia:
...ében megörült

...aig is egy gon-
...templom falán
...kö látható:

...pan
...re.
...alálfej van ves-

...nostro
...Deo.

EGEDI.

X. p. 138.

— Pár hét előtt már alapos hírként közölték a lapok, hogy az adóexecutiót hazánkban megszüntetik; hanem azért az adóbehajtók folyvást nyakunkra küldik a katonát, mely körülményből fejlődött szomorú eseteknek egész sorát közölték, velünk együtt hazai lapjaink; annál — érdemesebb tehát a megemlékezésre ama legközelebb történt elismerésre méltó eset, hogy egy exequens katona, öt gyermekes szegény özvegyéhez küldetvén adóbehajtásra, midőn ennek inségtelt arcát és éhezve síró gyermekeit megpillantá: saját erszényéből fizette ki az özvegy adóját.

— Voigtländer látszerész braunschweigi gyárában a múlt években csak fényképészeti gép 2000 darab adatott el, s a lefolyt két utolsó évtized alatt

10 ezer gép készült, — ide nem számítva a tudományok egyéb ágaihoz eladott készülékeket.

† Hogy az irodalom mind szélesebb hódításokat tesz a nép közt, — annak hatalmas tanúsága azon közmondás alakjába öntött kritika, melyben a „Kárpáti kürt“ fújdonszát részesíté a nép esze: „Nyikorog, mint a magyar irodalom kenetlen (?) Thali eskája.“ Rövid, de talpraesett bírálat!

Halálozások.

Meghaltak apr. 22-28. Vladár Erzsébet 3 napos; Mironovics Konstantin 36 éves; Keskeny Mária 1/4 éves; Czicza János 3 1/4 éves; Szitás Teréz 46 éves; Miko Rozál 8 éves; Birincsik János 4 éves; Kocsis Ferencz 50 éves; Tamasi Julia 1/4 éves; Losonczy János 1 1/4 éves; Timon János 78 éves; Birincsik András 1 1/2 éves; Szabó István 65 éves; Tipazi József 2 hónapos; Snobel Mária 59 éves. — Összesen 9 nő, 6 nőnemű. — Született a hét folytatn 5 fiú, 6 leány. — Házasságra lépett 2 pár.

— Összesen 9 nő, 6 nőnemű. — Született a hét folytatn 5 fiú, 6 leány. — Házasságra lépett 2 pár.

Vásári tudósítások.

Eger, hetivásár apr. 27-éről. Árak: t. buza 6 frt 20 kr, 5 frt 40 kr, rozs 4 frt 30 kr, zab 2 frt 80 kr, tengeri 3 frt 40 kr, burgonya 1 frt 20 kr, köblönkint; széna mázsája 1 frt 50 kr. A vásári forgalom csekély; legtöbb volt kétszer (68 köböl) és rozs (57 köb.). Időjárásunk változó: hűvös, szeles; eső ritkán és kis mennyiségben; az éjszaki hegyeken hó, — gyümölcsfaik némelyikén fagy nyomai mutatkoztak.

Gyöngyös, Hetivásár april 24-kéről. Árak: t. buza 3 frt 20 kr, kétszer 2 frt 40 kr, rozs (legjobb) 2 frt; árpa 1 frt 60 kr; zab 1 frt 40 kr; tengeri 1 frt 60 kr; ausztr. mérőnkint.

Felelős szerkesztő Szabó Ignác.

Előfizetési
Egészévre
Félévre
Negyedévre
Egyes szám ára
Megjelen minden est

Előfizetéseket elf
II. évi folyam.

Míg mi itthon
alatt hazánk keleti
fellegek tornyosulna
nek, azért kell, hogy
mel tartuk.

Szebenben ap
megnyitott az agy
ka Sultz érsek és
lete alatt. Összesen
hivatalnokok, nyugd
ket a „D. Z.“ a ron
zónség pedig csak
be. A hirlapok közl
az unius részről a
de szigorú parancs
vezetni rendel
deve, hogy ellenz
Gridianu és Dregu
Saguna püsp
csöité az oct. 20-
egyenlő jogokat és
tan kimondá: hog
gali unio ellen va
hogy a birodalmi
kell. — Midőn a m
St. Sultz megjeg
megye főispánját i
gyarmelven adott
köztisztviselő, me
gyülésben részt n
érdekében tanácsl
hála felirat teszi, m
legf. leiratra határ
Saguna, ki nemes
lésnek vezére is v

A román ne
hűséggel viseltet
nyekhez, követke
rodalmi taná
A románok az o
febr. 26-ki állan
gadják.
Hála nyilván
délyi országgyüle
Hálát monda
mán nemzet törv
nyai is az egyb
lesznek.
Kéressék m
országgyülés öss
méltóztassék.
Ezen felirat
mányt akart vála
tagjai csak kine
lénkebb tetszéss
Baritz, a rom
még hozzá indit
mán nemzet biz
reméli, hogy az
mére és Erdélyi
dezésére törvény
küldöttség vitte
tára a két főpap
érsek magát ag
tetni kérte és b.
tiszteltetni, ki n
nek tagjai: Me
jer, Pope Mace
E hála felirat n
erdélyi dolgok
hála feliratot sz
vezérpüspök ös
mosan megker
„akarjuk az l

A román ne
hűséggel viseltet
nyekhez, követke
rodalmi taná
A románok az o
febr. 26-ki állan
gadják.
Hála nyilván
délyi országgyüle
Hálát monda
mán nemzet törv
nyai is az egyb
lesznek.
Kéressék m
országgyülés öss
méltóztassék.
Ezen felirat
mányt akart vála
tagjai csak kine
lénkebb tetszéss
Baritz, a rom
még hozzá indit
mán nemzet biz
reméli, hogy az
mére és Erdélyi
dezésére törvény
küldöttség vitte
tára a két főpap
érsek magát ag
tetni kérte és b.
tiszteltetni, ki n
nek tagjai: Me
jer, Pope Mace
E hála felirat n
erdélyi dolgok
hála feliratot sz
vezérpüspök ös
mosan megker
„akarjuk az l

A román ne
hűséggel viseltet
nyekhez, követke
rodalmi taná
A románok az o
febr. 26-ki állan
gadják.
Hála nyilván
délyi országgyüle
Hálát monda
mán nemzet törv
nyai is az egyb
lesznek.
Kéressék m
országgyülés öss
méltóztassék.
Ezen felirat
mányt akart vála
tagjai csak kine
lénkebb tetszéss
Baritz, a rom
még hozzá indit
mán nemzet biz
reméli, hogy az
mére és Erdélyi
dezésére törvény
küldöttség vitte
tára a két főpap
érsek magát ag
tetni kérte és b.
tiszteltetni, ki n
nek tagjai: Me
jer, Pope Mace
E hála felirat n
erdélyi dolgok
hála feliratot sz
vezérpüspök ös
mosan megker
„akarjuk az l

A román ne
hűséggel viseltet
nyekhez, követke
rodalmi taná
A románok az o
febr. 26-ki állan
gadják.
Hála nyilván
délyi országgyüle
Hálát monda
mán nemzet törv
nyai is az egyb
lesznek.
Kéressék m
országgyülés öss
méltóztassék.
Ezen felirat
mányt akart vála
tagjai csak kine
lénkebb tetszéss
Baritz, a rom
még hozzá indit
mán nemzet biz
reméli, hogy az
mére és Erdélyi
dezésére törvény
küldöttség vitte
tára a két főpap
érsek magát ag
tetni kérte és b.
tiszteltetni, ki n
nek tagjai: Me
jer, Pope Mace
E hála felirat n
erdélyi dolgok
hála feliratot sz
vezérpüspök ös
mosan megker
„akarjuk az l

1) A g. n. e
33 hivatalnok, 6

HIRDETÉSEK.

Számos nevezetes orvosi tekintélyek által megvizsgálva, bizonyítványokkal ellátva és ajánlva!
— **Pártfogóiva szabadalmakkal, császári, királyi és hercegi udvaroknál!** —
BÉRINGUIER LIPÓT ORVOSTUDOR
ZAMATOS GYÓGYEREJŰ KORONASZESZE
(A KÖLNI VIZ QUINTESENTIÁJA.)

A legválogatottabb és értékes zamat-légyenes alkatrészekből destillált, **Beringuier orvostudor koronaszese**, nem csak mint kitűnő illatviz, mely az életszerveket felvidítja s erősíti, hanem hatalmas orvosszeri segédeszközként is hathatósnak bizonyult. Valódi jótétemény mindenkire nézve, kik fejfájás- és szaggatásokban szenvednek; fog- és fül-fájásban, hurutos rohamokban és könnyebb csúzbajokban, valamint az idegrendszer és emésztési szervek némely gyöngeségeiben, nagy haszonnal alkalmazható **Beringuier orvostudor korona-szesze**, bevévés, bedörzsölés s azzal nedvesített ruhákkal borongatások által, mint idegcsillapító, görescsillapító és erősítő házszer. — A **koronaszesz** használata a mindennapi mosdásnál is kedves élvezetet nyújt, ha az a mosdóvízzel vegyítetik; nemcsak a fejidegeket és szemeket erősíti, hanem a bőrnek rugékonny lágyságot és ifjúi frisseséget is kölcsönöz.

Beringuier orvostudor cs. kir. kiz. szab. **zamatos-gyógyerejű koronaszese** csakis eredeti üvegekben 1 frt 25 kr o. é. és 6 üveget magában foglaló eredeti ládácskákban 7 frt 50 kr-ával o. é. árultatik; és minden czimkéi a bélyegvédelemről szóló császári pátens szerint hivatalosan beigatvák.

A hajak ápolásához.
Dr. Beringuier
Növénygyök olaja.

Ment minden ártalmas hozzávegyülettől, **Dr. Beringuier növénygyök-hajolaja** mint feltűnő hathatós szer, a haj és szakál épen tartása, erősítése és szépítésére mindég és mindenütt a legbiztosb eredményel használtatott; eltávolítja az annyira terhes fejkorpát és kopasz helyek képződését, a hajnak élénk fényt, kedves simaságot és kellemet kölcsönöz, és nevezetesen oly esetekben is, hol a hajak kihullása, illetőleg kora kopaszodás már beállott, hatása s eredménye meglepő. **Dr. Beringuier növénygyök hajolaja** tehát jogosan sorakozik a külföld hasonló mü **legjobb** készítmények soráha, de jutányossága által ezeket nagyon is túlszárnyalja.

Dr. Beringuier cs. kir. kiz. szab. **növénygyök-hajolajából** egy eredeti üveg, melyek mindegyike fekete pecsétviaszszal az itt oldalt ábrázolt pecsétnyomával van lezárva, ára minden lerakó helyen különbség nélkül 1 frt osztrák pben.

Dr. Beringuier minden szabadalmazott készítményei szabott eredeti áron egyedül kaphatók:
Egerben: **Tschögl J.** és **Piller J.**, továbbá Heves: **Blau József**, **Gyöngyös:** **Kocziannovich József**, **gyógysz. Miskolcz:** **Böszörményi József** **gyógysz. és Spuller József**, **A. Pászto:** **Büchler W.**
6—12

Ujabbán feltalált nevezetes hajfestő-szer.
Dr. Beringuier
növényi
Hajfestőszer.

Eme legújabbán feltalált, a fenemlített orvosi tekintélyektől megvizgált, mint tökéletesen czélszerűnek s egészen ártalmatlannak beismert hajfestőszerrel a haját és szakállát valamint a szemöldököt is minden árnyazatu színre festhetni, a nélkül hogy a bőrön foltot vagy szagot hagyna vissza. Használati módja igen könnyű, az általa előidézett hajszínezet meglepő természetességgel bír és a festési műtét megállítására teljes lehetlen.

Beringuier orvostudor cs. kir. kiz. szab. **növényi hajfestőszer** két, I. és II. számmal jelölt üvegcseben foglalatik és mindenütt 5 frt o. é. szabott áron adatik el. A műtethez szükséges 2 kefe és 2 csésze mellékelve vannak, és minden doboz az oldalt ábrázolt pecsétnyomával kétszer lepecsételve és az illető hsznázati utasításokkal ellátva.

Dr. Beringuier minden szabadalmazott készítményei szabott eredeti áron egyedül kaphatók:
Egerben: **Tschögl J.** és **Piller J.**, továbbá Heves: **Blau József**, **Gyöngyös:** **Kocziannovich József**, **gyógysz. Miskolcz:** **Böszörményi József** **gyógysz. és Spuller József**, **A. Pászto:** **Büchler W.**
6—12

Hirdetmény.
A közalapítványi javakhoz tartozó, és Zemplén megyébe kebelezett bazsi pusztá, mely magában foglal 545¹⁹/₁₂₀₀ hold szántóföldet, a Takta folyó közben 138 hold rétet; és 600 hold legelőt, összesen 1283¹⁹⁵/₁₂₀₀ hold területtel és gazdasági épületekkel f. évi május hó 7-ik napján a sajlóádi alapítványi uradalmi irodában a reggeli órákban tartandó nyilvános árverésen 1863. év július hó 1-ső napjától hat egymást követő évekre az az: 1869-ik évi october hó végéig a többet ígérőnek haszonbérbe fog adatni. Árverezni szándékozók 430 frt bánatpénzzel ellátva, és vagyon állapotok kimutatásával ezennel meghivatnak. A haszonbéri feltételek az egri cs. k. kerületi pénzügy igazgatóságnál, és a sajlóádi tiszti irodában megtekinthetők. Zárt ajánlatok 400 frt o. é. bánatpénzzel ellátva az árverés kezdete előtt a sajlóádi kasznári hivatalnál vagy az árverési bizottságnál a szóbeli árverés kezdete előtt kézbesítendők.
(51) 2—3

Hirdetmény.
Az egri érseki uradalomhoz tartozó felső tárkányi erdőben, a nádas bércze, a várhegy és tiba, — a berva oldal, és a nyergeskő legelők az alóli irt igazgatónál és felső tárkányi fő erdésznel meg szemlélhetők bővebben körül irt környékével együtt három külön választott darabban egy évre haszonbérbe fogván kiadatni, e végre az árverési határnap folyó évi május 10-re reggeli 10 órára az érseki lakban alól irt igazgató irodájába tüzetik ki, melyre a bérleti kívánók ezennel meghivatnak.
Egerben april 24-én 1863.
Babics István,
érsek uradalmi igazgató.
(52) 1—2.

Hirdetmény.
Heves, és k. Szolnok t. e. vármegyék tettes törvényszékének f. é. martius 12-én 701. szám alatt kelt felhatalmazása következtében ezennel közhírré tétetik: miként a néhai Almásy Gedeon volt cs. kir. kamarás, és udvari tanácsos ő mlga hagyatéki tömegéhez tartozó különféle felső férfi ruha neműek, úgy mint: diszmente, több budák, atillák, magyar, és pantallon nadrágok, s mellények többféle szövetekből, a folyó évi május hó 12-ik napján, s ha a szükség úgy kívánandja, a következő napokban is — Egerben — a város házánál, nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett elfognak adatni.
Mire a venni szándékozók ezennel tisztelettel meghivatnak.
Kelt Egerben april 4-én 1863.
Alexy Mihály h. ügyvéd,
mint néhai Almásy Gedeon hagyatéki tömeg gondnoka.
(53) 1—2.

Hirdetmény.
Heves és k. Szolnok t. e. vármegyék tettes törvényszékének f. é. martius 12-én 701. szám alatt kelt felhatalmazása következtében közhírré tétetik: miként a néhai Almásy Gedeon volt cs. kir. kamarás és udvari tanácsos ő méltósága hagyatéki tömegéhez tartozó, a tiribesi magtárban létező következő termények:
Tiszta buza 1780 kila
Árpa 760 „
Zab 110 „
úgy a nagybátányi és szentkúti pinczékben létező, különböző évekből termett, mintegy 600 akó veres, fehér, és siller borok, hordók nélkül, a f. évi május hó 18-ik napján, a szükség úgy hozván magával, a következő napokon is, Tiribesen, nyilvános árverés útján, kész pénz fizetés mellett, elfognak adatni, mire a venni szándékozók ezennel tisztelettel meghivatnak.
Kelt Egerben april 4-én 1863.
Alexy Mihály h. ügyvéd
mint a néhai Almásy Gedeon hagyatéki tömeg gondnoka.
(54) 1—3.

Bérbe-adandó lakások.
A Rajner-tömeghez tartozó ugynevezett casino épületben a következő lakosztályok bérbe-adandók: 1. Az eddigi gyógyszerári helyiség, mely áll 15 darabból, akár egyben, akár részletekben folyó évi július 1-től; 2. a második emelet bal szárnyán egy 4 szoba- s konyhából álló osztály, kamra, padlás, fatartóval és pinczével szinte július 1-től; 3. a második emelet jobbszárnyán egy hasonló tágas lakosztály május 1-től; 4. ugyanott két szoba július 1-től. Bővebb értesítést ad
Andrássy Ferencz,
ajt. alapítv. pénztárnok.
(50) 3—3